



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Anorexie dítěte a její dopad na rodinu

Autor práce: Monika Černíková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: PhDr. Věra Müllerová

Datum: 6.5.2015

Formální stránka:

Rozsah textu přesahuje limit bakalářské práce. Práce je psána pečlivě, někde lze vytknout nepřesnost v citaci zdrojů, např. na str. 8 je citován Zdeněk Matějček a kol (1995), ale v seznamu literatury taková kniha uvedena není, na str. 11 je citován Alberto Pessa a Diana Boyden-Pessa (2009), zde není zřetelné rozlišení mezi nepřímou citací a vlastním textem autorky. Práce s literaturou je kvalitní, bohatý výběr titulů. Úroveň práce odpovídá příslušným kritériím.

Jazyková stránka:

Gramatická úroveň práce je v pořádku.

Obsahová stránka:

Cíl práce autorka formuluje v úvodu práce jako „zjistit, jakým způsobem nebo zda vůbec, ovlivňuje anorexie dítěte vztahy v rodině a rodinném fungování a z jakého důvodu, podle názoru rodičů, se vyvinula anorexie u jejich dítěte.“ V teoretické části se autorka věnuje postupně řadě témat. Struktura uspořádání témat v kapitole 1 „Rodina a její život s anorexií“ je poněkud nepřehledná, viz: názvy podkapitol versus název kapitoly. Přehlednosti by prospělo rozčlenění této kapitoly na samostatné celky. V praktické části předkládá autorka kvalitativní šetření. Pět respondentům (rodiče, či pečující osoby), jejichž dítě trpí nebo trpělo mentální anorexií, položila šest otázek. Autorka uvádí, že použila metodu rozhovoru, ale pouze s jedním respondentem došlo k osobnímu setkání, (které je u rozhovoru předpokládáno), tedy v ostatních případech, kdy byl kontakt s respondentem prostřednictvím emailu, je třeba mluvit o dotazníkovém šetření. Metoda kvalitativního šetření má své limity, problémem je velikost zkoumaného vzorku, nesnáze s interpretací dat. Tato omezení autorka nezmiňuje, výsledky svého kvalitativního průzkumu odvážně zobecňuje. (str.57 "výzkumem bude zjištěno"). Celkově oceňuji práci autorky při zpracování kazuistik a také osobní angažovanost autorky. Cíl, který si předsevzala, autorka přes uvedené výhrady naplnila. Tématu se věnovala s velkým osobním zaujetím.

Bakalářskou práci **DOPORUČUJI** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **VELMI DOBRĚ**.

Hlincová Hora dne 6.5.2015 PhDr. Věra Müllerová